MAT 133 — CALCULO II

LISTA DE EXERCICIOS 6

PROF. PAOLO PICCIONE

Exercicio 1. Quais das sequintes afirmagoes é verdadeira?

(1) O gradiente Vf de uma fungao diferenciavel f é tangente as curvas
de nivel da f.

(2) O gradiente V f de uma fungao diferenciavel f é ortogonal as curvas
de nivel da f.

(3) Se C C R? é um conjunto fechado e f: C — R é continua, entdo f
admite méaximo e minimo em C.

(4) Se f: R? — R ¢ uma fun¢do que admite todas as derivadas terceiras
continuas, entao fryr = fyza-

(5) Seja f: R? — R uma fungdo diferencidvel, e (xo,%0) € R2. O vetor
—V f(xo,y0) indica a diregdo e o sentido que, estando em (xg,yop),
deve-se tomar para que f decresca o mais rapidamente possivel.

(6) Se (xo,y0) € um ponto critico de f, e os autovalores da matriz Hes-
siana da f em (z9, yp) s@o iguais a 1 e 3, entao (x,yo) € um minimo

local da f.

Exercicio 2. Estude a funcao f dada no conjunto A com relacdo a mdzrimos
e minimos.

() (7) —S.T—y,
={(z,y) eR?*:2>0,y>0, y—2x <3, s+y <4, 3z+y <6}
(b) f(a:,) -3z —y, A={(z,y) eR?:2? +y* < 1}
(,y) = 22+ 32y — 3z, A = {:Cy YER?2:2>0, y>0, x+y<1}

~

()

(z,y) =ay, A= {(z,y) e R?:>0, y >0, 2z +y <5}
fla,y) =y*—a®, A= {(z,y) e R? : 2> +y* < 4}
flay) =2 = 2zy+ 2%, A= {(z,y) e R?: |z| + |y| < 1}
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Exercicio 3. Determine a equacao da reta tangente o curva de nivel dada,
no ponto dado.

(a) * + 2y +y* —3y=1em (1,2)
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(b) €2*7Y + 2242y =4 em (3,1)

Exercicio 4. Determine o ponto do plano x + 2y — z = 4 que se encontra
mais proximo da origem.

Exercicio 5. Deseja-se construir uma caiza, sem tampa, com a forma de um
paralelepipedo-retangulo e com 1 m3 de volume. O material a ser utilizado
nas laterais custa o triplo do que serd utilizado no fundo. Determine as
dimensoes da caiza que minimiza o custo do material.

Exercicio 6. Determine a curva de nivel de f(x,y) = x> + 16y% que seja
tangente a curva xy =1,z > 0,y > 0. Qual o ponto de tangéncia?

Exercicio 7. Calcule a derivada direcional de f no ponto P e na direcao do
vetor 4.

y?, P =(1,2) e i o versor de 2 — 7.
—3y%, P =(1,2) e @ o versor de 2i + J.
oy’ p = (1,1) e @ o versor de (3,4).
_ T p= 0= (L L
—arctany, P =(3,3) eu—(ﬂ;ﬁj.
=uzy, P=(1,1) e @ o versor de i + j.
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Exercicio 8. Classificar os pontos criticos das sequintes fungoes.

(a) f(z,y) = 32* — 22 + 222y — 22y
(b) flz,y) = (z—y+1)°

(c) f(z,y) = y* — doy + 4a?

(d) f(z,9) = (2% + y?)e @ V")

(e) f(z,y) =zy+8/x+8/y



